
Overzicht met betrekking tot afspraken stellen van technische vragen

Raadsvergadering 6 september 2021

20. Voorstel met betrekking tot de werkwijze van de raad en de commissies.
De fracties van de VVD, de ChristenUnie, Beter voor Den Helder, D66, de PVV, de PvdA, de 
Stadspartij Den Helder, Groen Links, het CDA, Gemeentebelangen Den Helder en Senioren Actief 
Den Helder en omstreken dienen een amendement in (A20.1) waarmee het raadsbesluit wordt 
aangevuld met een 6e paragraaf met de navolgende tekst:
6. Korte termijnaanpassingen wijze van vergaderen in de commissies
- Fracties streven er naar vragen van technische aard, telefonisch of per e-mail, voorafgaand aan 

de vergadering te stellen aan de behandeld ambtenaar.
- Fracties streven ernaar het stellen van vragen tijdens de commissievergaderingen te beperken 

tot die vragen waarvan het antwoord het standpunt van een fractie bepaalt (vóór of tégen het 
raadsvoorstel; wél of géén motie/amendement indienen).

- Fracties streven ernaar eventuele moties en amendementen voor zover mogelijk reeds in de 
commissievergadering ter bespreking voor te leggen. 

De raad besluit in meerderheid (24/4):
het amendement te aanvaarden.
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en Gemeentebelangen Den Helder stemmen 
tegen het amendement.

Mail Rogier Bruin aan raads- en commissieleden 10 september 2021

Beste collega-raadsleden en commissieleden,

Afgelopen maandagavond heeft de raad ingestemd met het amendement mbt de gang van zaken in 
de commissievergaderingen. We streven er vanaf nu naar vragen van technische aard voorafgaande 
aan de commissievergadering al voor te leggen en te bespreken met de behandelend ambtenaar, ter 
bevordering van de onderlinge discussie en debat.

Omdat de eerstvolgende commissievergaderingen al aanstaande maandag en dinsdag zijn, zit er 
maar korte tijd tussen het aannemen van dit amendement en onze voorbereidingen voor deze 
commissies. Vandaar dat ik de gemeentesecretaris heb verzocht om zorg te dragen dat voor deze 
keer de betreffende behandelende ambtenaren aankomende maandag en dinsdag extra goed hun 
mailbox in de gaten houden en snel reageren op eventuele vragen van technische aard. Fracties die 
tbv hun voorbereiding op de commissievergaderingen op maandag of dinsdag nog met vragen over 
een raadsvoorstel zitten, weten dat de betreffende ambtenaren op de hoogte zijn gebracht van het feit 
dat ze eventueel nog (technische) vragen zouden kunnen krijgen. Schroom dus niet om (ondanks de 
korte termijn) nog op de dag van vergadering zelf contact te zoeken met een behandelend ambtenaar, 
want als het goed is kan je rekenen op een snelle reactie (per mail of telefonisch). 

Ik hoop dat wij als fracties zo in staat zijn om meteen adequaat uitvoering te geven aan het 
aangenomen amendement.  

Beknopt verslag van de vergadering van de agendacommissie van 20 september 2021

3. Evaluatie van de afgelopen raads- en commissievergaderingen.
De agendacommissie gaat in op de nieuwe werkwijze over het vooraf stellen van technische vragen 
bij de commissievergaderingen. De agendacommissie is van mening dat technische vragen in principe 
tijdig (voor het weekeinde voorafgaand aan een commissie- of raadsvergadering) beantwoord dienen 
te worden, maar geeft ook aan er begrip voor te hebben dat dit niet altijd mogelijk is als de vragen laat 
worden gesteld. De heer Reus geeft aan dat er altijd geprobeerd wordt zo spoedig mogelijk te 
antwoorden. Afgesproken is dat de griffie een bericht stuurt met de gewijzigde werkafspraken over het 
stellen van technische vragen. De technische vragen kunnen in het vervolg via e-mail bij de griffie 
worden ingediend, die de vragen vervolgens doorzet in de ambtelijke organisatie. De betreffende 



ambtenaar beantwoordt de technische vragen en neemt daar in cc de raads- en commissieleden in 
mee alsmede de wethouders. De keuze voor de gewijzigde werkwijze is er in gelegen dat hiermee 
voorkomen wordt dat een e-mail blijft liggen binnen de ambtelijke organisatie in geval een ambtenaar 
niet aanwezig is en daarmee niet tijdig een antwoord wordt gegeven. 
Daarnaast is afgesproken dat de griffie op de aandachtspuntenlijst voor de voorzitter:
1. de gewijzigde procedure opneemt, zodat hier nog specifiek aandacht voor kan worden gevraagd 

bij aanvang van de vergadering;
2. aangeeft welke fracties technische vragen hebben ingediend.              

Beknopt verslag van de vergadering van de agendacommissie van 22 november 2021 

3. Evaluatie van de afgelopen raads- en commissievergaderingen.
De heer Bruin vraagt of de nieuwe werkwijze met betrekking tot het stellen van technische vragen 
bevalt. De heer Krul geeft aan dat dit redelijk gaat, hij merkt dat er bewustwording is. De heer Bazen 
benoemt aan het begin van iedere agendapunt dat er geen technische vragen gesteld kunnen worden. 
De heer Bruin verzoekt de voorzitters blijvend aandacht te besteden aan de mogelijkheid tot het 
stellen van technische vragen voorafgaand aan de vergadering.  


